
SÉANCE DU 8 JANVIER 1889

PRÉSIDENCE DE M . LE D r L . BLANC .

La lecture du procès-verbal de la précédente séance est ren-
voyée, par suite de l'absence motivée de M . Garcin, secrétaire .

La Société a reçu :

E. Roze : Recherches biologiques sur l'Azolla filiculoides, offert par l 'au-
teur . - Bulletin de la Société botanique de France, XXXV ; revue biblio-
graphique, D . - Journal de la Société nationale d'horticulture de France, X,
II . - Journal de botanique, dirigé par M . Morot, lI, 34. - Revue mycolo-
gique, dirigée par M . Roumeguère . XI, 41 . - Feuille des jeunes naturalistes ,
dirigée par M . Ad . Dollfus, XIX, 219 . - Société d'Histoire naturelle de Tou-
louse ; Bulletin trimestriel, XXII ; juillet, août, septembre . - Revue scien-
tifique du Bourbonnais, dirigée par M. Ollivier, I, 12 . - Revue savoisienne ,
XX, 12 . - Bulletin de la Société d'agriculture, sciences et arts, de la Haute -
Saône, 1887 . - Annalen des K. K . naturhistorischen Hofmuseums ;Wien,lll ,
2, 3 - Museo national de San José de Costa-Rica ; J . Calvo : Costa-Rica ,
em 1886 . - Annuario del R . Istituto botanico di Itoma ; III, 2 .

ADMISSION S

M"e Julia Wahl, licenciée ès-sciences naturelles, 4, rue
Centrale, et M . J . -B. Merley, étudiant en pharmacie, 38, cours
Gambetta, présentés à la dernière séance, sont proclamés mem-
bres titulaires de la Société .

COMMUNICATION S

M. le D r BLANC, président, prononce une allocution dans la -
quelle, après avoir rendu hommage à ses prédécesseurs, il exa-
mine les moyens que la Société peut employer pour prospére r
comme elle l'a fait jusqu'à ce jour . Développant des idées déjà
exprimées antérieurement, il propose d'établir un cours de bota -
nique élémentaire, préparatoire aux herborisations, et destin é
aux personnes qui ne peuvent suivre ni les cours de la Faculté ,
ni ceux de l'Enseignement professionnel . Il propose, en outre ,
de faire, pour les débutants, des herborisations élémentaire s
plus nombreuses et plus variées que par le passé, afin d'étendre
nos connaissances sur la flore de la région . Enfin, il est d'avi s
de faire, régulièrement, des conférences mensuelles sur des su -
jets de botanique générale, organographie, physiologie, ou
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COMPTES RENDUS DES SLANCES .

même sur des familles végétales, afin de tenir les membres d e
la Société au courant des questions d'actualité .

Il est ensuite procédé à la nomination du Comité de publica-
tion pour l 'année 1889 . Sont désignés pour en faire partie :

MM. Saint-Lager,
Beauvisage ,
Veulliot .

M . MEYRAN, secrétaire général, fait connaître à la Sociét é
qu'à la suite des démarches faites par M . N. Roux auprès de
M. Mermod, notre ancien trésorier a consenti à se charger, cett e
année encore, avec l'aide de M . Roux, de la tâche qu'il a rem -
plie jusqu'à ce jour avec tant de zèle .

L'ordre du jour appelle la discussion des réformes adminis-
tratives proposées par M . le président .

MM. MEYRAM et VIVIAND-MOREL demandent la création d'u n
cours élémentaire de botanique, qui aurait pour but de prépare r
les personnes désireuses de suivre les herborisations et de leu r
enseigner les premiers éléments de la botanique . Ce serait un
moyen de développer chez certains auditeurs le goût de cett e
science et d'assurer ainsi l'avenir de la Société par de nouvelle s
adhésions . Pour répondre à une observation de M . LACHMANN ,

M . MEYRAN fait remarquer que ce cours ne ferait pas double em-
ploi avec celui de l'Enseignement professionnel, qui prépare le s
candidats au brevet supérieur et qui, d'ailleurs, est peu suivi .

MM. BEAUVISAGE, LACHMANN, KIEFFER et LOUIS BLANC, mon -
trent la difficulté qu'il y a à donner l'enseignement botaniqu e
très élémentaire, comme celui que l'on désire, à des auditeur s
non préparés et complètement inexpérimentés . M. Lachman n
pense qu'il serait préférable de procéder comme le faisait M . Du-
tailly, c'est-à-dire de faire des conférences pendant les herbori-
sations .

M . GÉRARD fait ressortir les difficultés de l'enseignemen t
botanique en hiver, par suite du manque d'échantillons . Il est ,
en effet, indispensable d'en montrer aux élèves, car il faut par-
ler aux yeux pour faire des praticiens et non des théoriciens .

MM . VIVIAND-MOREL, VEULLIOT, MEYRAN et N . Roux, tout e n
reconnaissant la valeur des arguments opposés, maintiennent
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leur demande d'un cours qui serait, en quelque sorte, la conti-
nuation de celui que faisait autrefois M . Cusin .

La proposition est adoptée en principe et la désignation d u
professeur renvoyée à une prochaine séance .

La discussion s'ouvre sur l'organisation des excursions bota-
niques. M. LACHMANN pense qu'il serait profitable de restreindre
un peu la longueur des courses, pour attirer un public plus nom-
breux et par suite un plus grand nombre de nouveaux membre s
à notre Société .

M. BEAUVISAGE insiste pour que ces herborisations soien t
faites sans le secours du chemin de fer, autant que possible au x
environs immédiats de Lyon, en laissant aux botanistes expé-
rimentés les herborisations lointaines . Il propose aussi l'organi-
sation de courses d'hiver, où l'on étudierait avec fruit certain s
détails d'organographie des arbres et des buissons, comme bour-
geons, écorces, épines, etc., qui passent inaperçus en été pa r
suite de l'abondance des fleurs . Il demande encore qu'il soi t
dressé par les botanistes compétents un relevé des localités non
explorées au point de vue botanique, dans notre région, ce qu i
permettrait de compléter l'étude de la géographie botanique de
notre domaine lyonnais .

M. le Dr SAINT-LAGER, consulté à ce sujet par M . le Président ,
constate que dans ce sens il y a de grands pro' grès à faire .

La suite de la discussion est renvoyée à la prochaine séance .

M . LE PRéSIDENT fait connaître à la Société que M . le D'Saint-
Lager vient d'être l'objet d'une distinction honorifique depui s
longtemps méritée : M. le Ministre vient de lui décerner le s
palmes d'officier d'Académie .

M . le D° BLANC profite de cette circonstance pour adresser à
M. le D' Saint-Lager, avec ses félicitations, l'expression de s
sentiments de reconnaissance des jeunes membres de la Sociét é
dont il a guidé les premiers pas dans l'étude de la botanique,
et qu'il encourage constamment de ses conseils . Les membres
présents s'associent par de vifs applaudissements aux parole s
de M. le Président .




